
Genomfördes digitalt på högstadiet 12 september på Mogaskolan.

Eleverna var inte förberedda.

263 av totalt 333 elever deltog i enkäten (externt bortfall 21%)

83 av 103 elever i årskurs 7 (externt bortfall 19,4%)

94 av 117 elever i årskurs 8 (externt bortfall 19,6%)

86 av 113 elever i årskurs 9 (externt bortfall 23,9%)

Drogvaneundersökning 2021



Hur mår du rent allmänt?
Årskurs 7-9
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Hur mår du rent allmänt?
Årskurs 7-9



Enkätens fråga om mående har fem svarsalternativ (utmärkt, mycket bra, bra, 

ganska bra, dåligt) och det kan vara svårt att se trender över tid, dvs. om måendet 

blir bättre eller sämre. Vi har därför gjort en sammanställning (index) där vi 

poängsatt de olika svarsalternativen enligt följande: 

Utmärkt 4p

Mycket bra 3p

Bra 2p 

Ganska bra 1p

Dåligt -3p 

Poängen multipliceras med procenten på respektive svar och då erhålls ett index. 

På följande bild kan du se indexet, fördelat på total, flickor och pojkar. Vi kallar 

indexet ÖMMI (Öckerömetodens måendeindex).
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2014: n=377, b=1

2015: n=353, b=1

2016: n=371, b=4

2017: n=416, b=1

2018: n=401  b=2

2019: n=394  b=1

2020: n=410 b=2

2021: n=442 b=1

Enkätens fråga om mående har fem svarsalternativ (utmärkt, mycket bra, bra, ganska bra, dåligt) och det kan vara svårt att se trender, om 
måendet blir bättre eller sämre. Vi har därför gjort en sammanställning (index) där vi poängsatt de olika svarsalternativen enligt följande: 
Utmärkt 4p, Mycket bra 3p, Bra 2p, Ganska bra 1p och Dåligt -3p. Poängen multipliceras med procenten på resp svar och då erhålls ett 
index. På följande bild kan du se indexet, fördelat på total, flickor och pojkar. 

Vi kallar indexet ÖMMI (Öckerömetodens måendeindex).

ÖMMI

Måendeindex
Årskurs 7-9
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Hur trivs du i skolan?
Årskurs 7-9
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Händer det att du skolkar?
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I vilket/vilka sammanhang känner du dig inte trygg?
Årskurs 7-9

➢ Korridoren det är så mycket folk och bråk hela tiden!

➢ Stökigt/högljudda elever.

➢ När det är bråk och stök i klassrum och korridorer.

➢ Bland människor och känner att det kan komma kommentarer som kan såra mig.

➢ För att det är typ högljutt hela tiden.

➢ När jag ska till idrotten eftersom att rök gänget står och röker då.

➢ Av andra folk typ i korridoren och vid skåps rum. Folk säger saker och sånt.

➢ Väldigt stökigt i korridoren, vissa knuffas när de vill komma förbi och även skriker fula ord och även 

så händer det att de blir bråk ibland.

➢ I korridoren, omklädningsrummet och toaletten.
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Vet dina föräldrar var du är på 
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Procenten avser endast de elever 
som uppgett att de druckit alkohol.
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Var får du vanligtvis din alkohol ifrån?
Årskurs 7-9



Var får du vanligtvis alkohol ifrån?
Årskurs 7-9

Från kamrater eller kamraters syskon

Jag tar hemma utan lov

Från annan vuxen (20 år eller äldre)
som bjuder
Blir bjuden av mina föräldrar

Från annan vuxen (20 år eller äldre)
som köper ut åt mig
Från syskon

Mina föräldrar köper ut åt mig

Köper själv på restaurant, pub,
diskotek eller liknande
Köper folköl själv i affär, bensinmack
eller liknande
Köper själv på internet

Diagrammet visar de vanligaste sätten att 
få tag på alkohol av de elever som uppgett 
att de någon gång druckit alkohol.
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Ingen av mina föräldrar tillåter att jag…
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Ungdomars tankar på hur man skulle kunna 

förbättra för ungdomarna i kommunen:
➢ Röja i ordning frisbeegolfbanan, den är helt full med buskar överallt. 

➢ Mer koll på affärer i området som ofta säljer ut cigaretter och snus utan att kolla leg. 

➢ Nej inget jag kommer på nu men det finns säkert något man kan göra. På min skola är det väldigt 

mycket droger osv vilket jag inte gillar men man blir van så man bryr sig typ inte. 

➢ Gå igenom skåpen om minsta lilla tanke finns om olaglighet. 

➢ Sluta vara så snälla mot elever som inte är snälla mot lärarna. 

➢ Att polisen visar sig på skolan 

➢ Uppfostra dom från början 

➢ Ta alla knarkare i Svenljunga kommun 

➢ Fritidsgård som man kan gå till om man vill, så man inte är ute på byn så folk klagar på en. 



Ungdomars tankar på hur man skulle kunna 

förbättra för ungdomarna i kommunen:

➢ Jag tycker att barn borde pratas med mer och att deras känslor ska vara mer kända. Det kommer också 

att läggas till fler sportaktiviteter och fler människor att uppmuntras att utföra dem. 

➢ Ja man borde prata med sina föräldrar innan man gör dumma saker och fråga först säger dom nej så vet 

man att det är fel att gör det 

➢ Ja med regler som har konsekvenser så man inte kommer undan 

➢ Lyssna på ungdomarna själva med vad de tycker är problem i stället för att hitta på själva. 

➢ Jag vet inte riktigt vad man kan göra för att förbättra ungdomarna i kommunen men det känns viktigt 

att prata om sådana här saker, såsom droger och alkohol till exempel. 

➢ Vara mer hårda ifall någon röker eller dricker typ 

➢ Se till att alla skolungdomar mår bra i skolan och trivs. Detta kan man göra genom att det blir 

konsekvenser ifall man inte sköter sig. Jag tycker även det borde erbjudas distansundervisning 1-3 

gånger i veckan. 



Vill du veta mer?

Håkan Fransson

Drogförebyggare

hakan.fransson@ockero.se
0706 - 901514

Christine Hummelblad

Drogförebyggare

christine.hummelblad@ockero.se
0730 - 490974

mailto:hakan.fransson@ockero.se
mailto:Linn.wennberg@ockero.se

